

# “中国攀岩要拿一块奥运金牌”

## ——访登山运动管理中心攀岩运动部主任厉国伟

国家体育总局登山运动管理中心攀岩运动部主任厉国伟昨天在江苏汾湖说：“中国攀岩队在巴黎奥运会上的目标是在速度项目上冲击一块金牌，在全能项目中冲击一块奖牌。”

厉国伟昨天在汾湖出席了2024国际攀联世界杯攀岩赛吴江汾湖站比赛的新闻发布会。他在接受记者采访时表示，他对中国攀岩队实现这一目标充满信心。

巴黎奥运会攀岩比赛共有4枚金牌，分别是男女速度和男女全能。厉国伟说：“速度项目的世界纪录虽不是由中国选手保持，但中国队的几名优秀选手发挥更为稳定，有实力去冲击金牌。”

厉国伟介绍，速度项目光快也不行。由于这个项目的比赛形式是一对一单挑淘汰赛，每一轮的稳定发挥更为重要，这也是目前的男女世界纪录保持者在国际比赛中很难拿到第一的原因。“目前的男子速度世界纪录是4.90秒，中国选手的最好成绩是4.95秒，差距非常小。可能就是一个微小的动作不够完美，就会相差零点几秒。”

在国际攀联的积分榜上，中国男子运动员排名速度项目的团体第一，个人排名第一和第三的也都是中国选手。厉国伟说：“去年世锦赛获得男子速度项目亚军的龙金宝本来是很有希望获得冠军的，可惜的是在决赛中出现了失误，抢跑了。但从排名看，在男子速度项目上，中国选手的总体发挥还是比较稳定的。”

目前中国队已有三名选手获得了巴黎奥运会参赛资格，分别是男子速度项目的龙金宝、女子速度项目的邓丽娟和女子全能项目的张悦彤。“这三名选手是以世锦赛前两和亚锦赛第一名的成绩直接获得奥运会参赛资格的，下个月在上海举行的奥运资格赛，中国攀岩队很有希望再获四个巴黎奥运会参赛名额。”

排名世界第一的伍鹏如果能顺利通过奥运资格赛，他与龙金宝将成为巴黎奥运会男子速度项目的夺冠大热门。曾多次夺得世界杯分站赛冠军的邓丽娟也有望在女子速度项目上冲击奥运会金牌。

厉国伟表示，为了在巴黎奥运会上创造好成绩，中国队将在本届世界杯吴江汾湖站的比赛中全力以赴，力争在速度项目上创造新的世界纪录。“我们还是希望我们的队员在大赛中能够打破世界纪录，这样可以增强他们参加奥运资格赛和奥运会的信心。”

本报记者 王志灵

■ 杭州亚运会攀岩比赛现场

图 新华社

# 精兵强将尽出挑战全球高手

二〇二四国际攀联世界杯汾湖站十二日开赛，中国攀岩队——

本报讯（记者 王志灵）2024国际攀联世界杯攀岩赛吴江汾湖站将于4月12日至14日进行，共有来自37个国家和地区的236名世界优秀选手参赛，将决出男女速度与难度两个项目的4枚金牌。

本届世界杯高手云集，目前分别排名男女速度与难度世界第一的日本选手安乐宙斗、斯洛文尼亚选手甘布莱特、中国选手伍鹏和波兰选手米洛斯拉夫悉数报名。速度项目的世界纪录保持者印尼选手莱昂纳多也将参赛。

中国攀岩队派出全部“精兵强将”，共有40人参赛。在这40名选手中，包括了龙金宝、邓丽娟及张悦彤这三位已经获得巴黎奥运会参赛资格的选手，还包括了10位正在冲击巴黎奥运会参赛资格的选手，即男子速度的伍鹏、王欣尚、张亮、龙见国，女子速度的牛笛、张少琴、周娅菲、汪生艳，以及两项全能的女选手骆知鹭。

继去年攀岩世锦赛及各洲锦标赛决出了部分巴黎奥运会参赛名额之后，巴黎奥运会攀岩项目剩余的参赛名额，将在今年5月中旬的上海及6月下旬的布达佩斯两站奥运资格赛后产生。

由于是巴黎奥运会资格系列赛·上海前的最重要的热身赛，本届世界杯吴江汾湖站的比赛吸引了所有世界顶尖高手参赛。

去年世界杯攀岩赛吴江汾湖站比赛首次进行了公开售票尝试，成为国内第一个公开售票并取得成功的攀岩赛事。今年赛事推广继续主打亲民牌，预赛门票最低仅需9.9元，半决赛门票的最低价格为80元，决赛门票最低价180元。

## 申花

### 五连胜创历史最佳开局 谢鹏飞任意球破门

昨晚面对旧主，谢鹏飞用一脚精彩的任意球带领申花4比1取得大胜，这也是他加盟申花后收获的联赛首球。五连胜的成绩是历史最佳开局。

这脚任意球是谢鹏飞自己创造的。上半场结束前，他在禁区前沿被三镇球员绊倒，主裁判给申花任意球。谢鹏飞来到球前，观察了一下对方门将陈星的位置，然后起左脚搓射，皮球像长了眼睛，刚刚好越过三镇的人墙，迅速蹿进球门死角。处子球，谢鹏飞射得漂亮，对手丢得没有脾气。

这个赛季，三镇流失了不少冠军班底的球员，其中就包括谢鹏飞。而这笔交易带给申花实力的提升，显而易见，谢鹏飞成为申花主帅斯卢茨基仰仗的进攻主力。

“他踢得非常灵活，在边路发挥了重要作用。”斯帅评价谢鹏飞是进攻线上特点鲜明的球员。马莱莱肩膀脱臼后，关于谁来顶替他在锋线的位置，斯帅的答案非常肯定，“谢鹏飞是第一人选。”

比赛的结果，相信斯卢茨基是很满意的，特别是谢鹏飞不仅攻入处子球，还先后助攻高天意和特谢拉破门，最终申花4比1大胜三镇，豪取五连胜。谢鹏飞获评本场最高分。

斯帅没有吝惜赞美之词：“他是一名非常优秀的球员。”斯帅还透露谢鹏飞在场上担起了新角色，“我们把谢鹏飞放在前场组织者的位置上，希望他可以获得更多展现自身能力的机会。”

“胜利是团队努力的结果。”赛后谢鹏飞说，“我很开心能代表申花在主场进球，（这粒进球）是我自己应该体现出来的一部分能力。”

本报记者 金雷



■ 谢鹏飞闪耀全场 记者 李铭坤 摄

## 大鹏展翅

■ 颜骏凌头球解围 图 IC



## 颜丝合缝

## 海港

### 三球完胜南通支云 颜骏凌迎来里程碑

客场3比0完胜南通支云，上海海港队迎来本赛季至今最大比分的一场胜利。而对门将颜骏凌而言，这场比赛更是特别的纪念——这是他代表球队出战的第300场中超联赛。

面对实力一般的南通支云，海港队昨晚踢得颇为顺利。进攻端，武磊依旧出彩，上半场他用两次几乎同样的身后超车方式杀入禁区，被对方后卫放倒，赢得两粒点球，队长奥斯卡二度主罚命中。下半场，球队精心设计的角球战术再获奇效，巴尔加斯开出低平球，古斯塔沃巧妙一漏，中卫李昂门前轻松推射空门，把比分锁定在3比0。

防守端，颜骏凌也用近乎完美的表现，完成了他的个人职业生涯里程碑之战。下半场，支云队曾有一次小禁区内的近距离头球攻门，颜骏凌反应奇快，在门线上双手扑出；补时阶段，对手的一次长传反击眼看就要形成单刀，他在禁区外奋不顾身地跃起头球，力保大门不失。

作为“崇明一期”出身的球员，颜骏凌是国内第二位顶级联赛出场次数达到300场的门将，帮助球队两夺中超联赛冠军，也三次荣膺中超年度“最佳门将”奖项。自2013年处子赛季以来，从最早的上海东亚队开始到现在的上海海港，在前299场比赛中，他是所有中超门将中完成零封次数（96）和做出扑救次数（805）最多的。

赛后，颜骏凌在接受场边采访时表示：“到昨天我才知道是自己的第300场，这一路走过来不容易，今天球迷还给我做了视频，记录了从小到大的历程，确实很感动。这么一步步走来，要感谢所有支持我的人。”

本报记者 关尹